

# 我市多措并举严控汛期水质污染

本报讯(记者 郭睿)进入汛期,遇到强降雨后,河道内水位上涨,污染物冲刷入河或是污水溢流等都是影响水质的重要因素。按照全省的统一部署,从6月15日至9月30日,我市将开展保汛期水质稳定专项行动,重点对城镇排水系统、城镇生活污水处理厂、重点排放污水企业、农村生活污水等7个重点方面实施严格管控,确保汛期我市汾河流域国考断面水质稳定达标。

据介绍,经过全市上下坚持不懈的努力,2020年6月汾河太原段国考断面全面退出劣V类,2020年全年汾河太原段国考断面全部达标。而且,2020年太原市地表水环境质量改善率36.23%,在全国332个地级及以上城市中排名第六。

虽然取得了不错的成绩,但是国考断面水质稳定达标仍然存在短板,主要集中在汛期降雨后水质波动较大。对此,我市将通过多项举措严格控制汛期水质污

染。全市有关部门将紧盯汛期水污染防治的薄弱环节,聚焦城镇排水系统、雨污管网分流、城镇污水处理厂排污、重点企业排污、农村污水治理、入河排污口监管等方面,靶向攻坚、精准治污、科学治污,迅速开展集中整治,加快推进汛期水污染防治,补齐水污染防治短板,建立保汛期水质稳定的长效机制,确保我市水环境质量持续改善。

同时,切实落实河(湖)长责任制,加

强汛期的巡查管护、城市排水管控,不仅要做到守水有责,更要做到守水有方。此外,我市将加强监督执法力度,严厉打击超标排放、偷排偷放、侵占河道水体等涉河湖违法违规行为,坚持零容忍、动真格,严肃问责、坚决追责,让汾河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”。



## 社区居民携手 清理消防通道

本报讯(记者 韩睿 通讯员 武颖)青年路东陵里6号院居民,因院里停车位紧缺,一些人就将车辆停在小区的消防通道上,由此带来安全隐患。近日,经过青年路一社区干部和居民携手努力,将消防通道“解救”了出来,还形成了长效“机制”。

“消防通道经常被占用,尤其是夜间,小区环形消防通道上停满私家车辆,还有人将中型货车停在这里,火灾时别说消防车了,私家车通行也困难。”6月13日,对小区消防通道以前经常被占的情况,有居民向记者介

绍。

针对此情况,近一个多月来,青年路一社区干部开始行动,一方面通过线上线下多种方式告知居民,消防通道是发生火灾时的生命通道,是居民疏散、逃生之路,必须保障畅通,任何车辆不得占用;另一方面,社区干部带着志愿者加强巡查,发现违停车马上致电车主挪车,同时设立警示牌和禁停标志。另外,社区也多方协调,与附近单位、小区物业积极沟通,使这些地方为6号院居民提供了不少夜间停车位。

与此同时,热心居民也积极行动起来。大家开展了“种花添红建最美庭院”活动,在消防通道两侧修建起简易花池,里面栽种起各种花卉,在不影响消防车辆通行的情况下,不给随意停放的车辆以任何空间。如此一来,空间被充分利用,道路两侧再也不能随意停车,确保了消防通道的完全畅通。对此,有居民表示:“这些花花草草就是长效‘机制’。”

经过大家的努力,占消防通道停车位再也没有理由和空间了,居民们的生活更安全了。

## 误摁车钥匙 小孩被反锁

本报讯(记者 申波)6月12日晚,在三墙路地下停车场,一个孩子独自在驾驶室里拿着车钥匙把玩,误摁锁车键,被困车内。情急之下,其母亲报警求助,救援人员获得允许后,砸破车窗,将孩子营救出来。

当晚8时许,在三墙路一处地下停车场,一位母亲驾车带孩子来到这里。车停后,孩子在驾驶座上玩耍,母亲在车外,但车钥匙在孩子手上,且车门闭合。就在这时,孩子无意识触碰车钥匙上的锁车键,致车门全部上锁。

麻烦事瞬间发生,母亲从外面无法打开车门,孩子在车内看着妈妈却够不到,因为年龄太小,想要指引孩子解锁车门,基本没有可能。时间稍长,孩子开始哭泣。无奈,这位母亲拨打了报警电话,消防救援人员很快赶到。综合现场情况,最快捷最安全的办法就是破窗救人。消防救援人员选择了右后侧窗户,这里距离孩子最近。玻璃拿掉后,车门顺利被打开,孩子安然无恙被救出。

救援人员提示,无论在何种情况下,大人都不应让婴幼儿单独处于密闭车厢,或者将车钥匙交给孩子,稍有不慎,就可能造成车门反锁,发生危险。(报料人:谭先生 报料费:30元)

## 楼上楼下起纠纷 社区调化解干戈

本报讯(记者 韩睿 通讯员 安丽蓉)体育路锦绣苑小区9号楼的张大爷和郭女士,因为噪音问题起了纠纷,闹到社区。6月12日,经锦绣社区干部调解,两人握手言和。

“他家天天乒乓乒乓的,不管是白天还是晚上,吵得我觉都不能睡。”张

大爷找到社区投诉。锦绣社区宋主任和负责矛盾调解的社区干部跟随张大爷,前往郭女士家调解矛盾。见到社区干部,郭女士也表示自己很无辜,一家人其实都是正常生活,没有像张大爷说的故意制造噪音。宋主任分别劝导。原来,张大爷和郭女士作息时间

不一致。楼下的张大爷习惯早睡早起,而楼上的郭女士一家每天要到夜间11时以后才陆续休息,稍不注意,楼上产生的各种声音在楼下都能听到。

在宋主任等人的劝说下,双方互相理解,各退一步。一起纠纷,和谐圆满地解决,得到了当事双方的认可和感谢。

## 转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

6月11日,小店区召开安全生产专题会议。会议要求,要进一步建立履行安全生产责任的机制,要以零容忍的态度坚决惩治安全生产违法行为,坚决做到执法必严,违法必究。要严格落实好安全生产工作的部署要求,构建全覆盖、多层次的安全生产保护网。

尖草坪区

6月12日,尖草坪区党政领导深入南寨街道、阳曲镇、光社街道,走进各大企业,了解生产经营状况,面对面掌握发展所需所盼等,指出要树牢底线思维,统筹好发展和安全两件大事,加快做大做强产业,为区域发展增动能、添活力。

古交市

6月8日,古交市政府负责人主持召开政府常务会议。会议强调,促进再生资源有序利用、循环发展,事关古交今后“碳达峰、碳中和”。要结合中央、省、太原市相关文件政策,抓住机遇,强力推进煤矸石等固废资源化再利用,全力打造全域循环经济产业园。

娄烦县

6月8日,娄烦县政府负责人调研督导国道241、省道岚马线汾河水库段改线工程和县城二级汽车站项目建设情况,了解项目建设进度、现场协调解决阶段性问题,强调要压实责任保安全、细化措施保生态、抢抓工期保进度,确保民生实事办好见效。

迎泽区

6月11日,迎泽区召开全区安全生产工作会议。会议强调,要压实各方责任,严格落实监管责任,补齐监管缺项。要全面排查风险隐患,对重点区域、重点行业开展安全风险隐患排查,坚决克服侥幸心理和麻痹大意思想。要维护安全稳定大局,加强应急值守,全面提升应急处置能力和长效管理水平。

万柏林区

6月8日,万柏林区政府负责人深入信达国际金融中心和华润大厦,走访调研重点楼宇企业,强调要全面夯实楼宇经济发展基础,优化楼宇经济发展环境,提升楼宇经济发展内涵,实现楼宇经济提质增效,助推万柏林经济高质量高速度发展。

清徐县

6月11日,清徐县四大班子集中观摩农村人居环境“六乱”整治工作。清徐县将农村人居环境“六乱”“五拆”整治百日攻坚行动作为全面推进乡村振兴的第一场硬仗,聚焦交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头等重点区域,全力推进所有建制村干净、整洁、有序。

综改示范区

6月10日,施工单位正加紧进行综改示范区真武路濂河大桥收尾工作,确保6月底达到通车条件。该项目全长1012米,宽50.5米,是我省目前最宽的市政桥梁工程。大桥建成将进一步完善园区道路网,对于促进经济高质量高速度发展具有重要意义。

杏花岭区

6月11日,杏花岭区召开全区安全生产工作会议。会议强调,要加大隐患排查整治,强化重点领域、重点行业和薄弱环节排查,适时开展“回头看”,确保隐患排查到位、整改到位,切实筑牢安全生产防线。做好汛期防汛和地质灾害防治,严防高空坠物安全事故,确保人民群众生命和财产安全。

晋源区

6月9日,晋源区采煤沉陷搬迁安置小区交付首批440把住宅钥匙。该搬迁安置小区总用地面积82亩,总建筑面积7.5万平方米,总安置户数692户,安置人口1696人。目前,20栋楼已完工,水、电、路、网等市政配套设施陆续完成,一个功能齐全、设施完备、环境优美的社区已初步建成。

阳曲县

6月9日,阳曲县政府负责人召开政府常务会议。会议强调,要进一步推动违法占地违法建设问题全面整改,系统治理;要加快推进违法占地违法建设问题的专项整治,按照既定时间节点,依法依规进行全面排查整治,做到不错过、不漏过,圆满完成各项整治工作。

中北高新区

6月12日,中北高新技术产业开发区党工委负责人深入部分企业,调研经济运行情况和安全生产工作,强调要统筹好发展和安全,既要守住安全生产底线,又要增强转型升级动能,为企业排忧解难,助力工业企业不断做大做强,为经济高质量发展增添强劲动力。